

昨日,记者从交通部门获悉,新区今年在市民交通出行和交通服务方面新增多项便民措施。具体包括,如果市民抵达新区城铁站时打不到出租车,可以找城铁工作人员帮忙调配出租车,专门开辟网上绿色通道让行政审批“提速”,在硕放机场可以查询周边自驾线路等。

新区交通部门新增多项便民措施

出城铁打不到车 找工作人员帮忙

便民措施1

下城铁没出租车 可找工作人员

市民王女士前两天从上海乘城铁到无锡,半小时不到的车程就顺利地抵达了新区城铁站。可由于正是交接班时间,偌大的广场上一辆出租车都没有。

正在王女士郁闷之时,新区城铁站的一名工作人员主动上前询问情况,并最终将王女士和其他乘客一起送到了附近车辆较多的新区长江路,打到了出租车。

“不仅是王女士,现在所有打不到车的城铁乘客都可以叫我们的工作人员帮忙。”新区交通局的相关负责人告诉记者,新区城铁站成立2年以来,从最初的每天只有8个班次列车,发展到如今的48个班次。但由于地处偏远,在太晚和太早的时候个别乘客还是可能打不到出租车。

为此,新区城铁站与出租车公司进行了协调,目前的出租

流量已经从开通时的40-50辆次/日,增加到450-500辆次/日,而如果遇到特殊情况,如恶劣天气出现等出租车供应不能满足乘客需求时,新区城铁站也将提供搭运服务,城铁站方面常年安排了2辆交通运政车辆和路面执法人员。乘客如果实在打不到车,执法车辆也可以将乘客送到站外的出租车密集地区和公交站点。

便民措施2

办理行政审批 可在网上预审

昨日,在刚启用的新区新行政服务中心里,企业主王女士正在办理道路货物运输经营许可证。与以往来交通局领表格、递资料进行预审不同,王女士这次从网上下载了相关表格,并早早通过网络完成了预审。

这次她只要将经过预审的材料递交给相关工作人员,再过三个工作日就可以顺利地领取

许可证,整个过程比原来节省了近一半的时间。

而便捷办理道路货物运输经营许可证只是新区专门开辟网上绿色通道让行政审批“提速”的一个缩影,记者从无锡市新区新行政服务中心获悉,目前行政服务中心共有46项行政审批事项,其中包括企业开工、质监领取企业代码等一大半

的行政审批手续都可以在网上进行预审。

此外,新区新行政服务中心的网站上还公布了所有审批项目所需要的详细材料和步骤,企业不必再和以往一样一遍遍跑部门,基本上来审批中心1-2次就能办理好审批。而审批的承诺时限也比法定时间平均缩短10个工作日。

便民措施3

在机场就可查 周边旅游线路

下了飞机不知道乘车路线怎么办?可以找机场指路员。在苏南硕放机场,两名青春靓丽的年轻女孩站在专门的导路窗口前,接受市民的问询。

“可别小瞧这两名美女导路员,她们不仅熟悉无锡各条公交线路,更是精通英语、韩语等多

国语言。”硕放机场的工作人员告诉记者,由于硕放机场的游客大都是来自外地或是国际友人,对于无锡的线路不是很熟悉,所以他们特意安排了精通多国语言的导路员,游客不仅可以向导路员咨询线路,更可以从导路员处免费领取无锡公交线路出行

指南等。

此外,针对租车旅游的游客,硕放机场还引进了一台智能化周边道路查询系统。系统默认以机场为起点,可以通过指触的方式查询周边苏锡常等地区的自驾游线路,十分便捷。

唐奕



北塘签约50多亿元项目

④徐振 昨天,在2012年北塘区城市产业发展合作说明会上,北京首创、华西文化等十余家国内外知名企业和北塘区政府成功进行了项目合作的签约,涉及现代商业服务业、光电新材料产业、信息服务外包产业等新兴产业领域,项目签约总金额达50多亿元。

酒吧消毒柜成了杂物柜

④陆媛 昨天下午,南长区卫生监督所对清名桥历史文化街区内的部分餐饮服务单位进行了突击检查。在街区内的一家咖啡店,执法人员发现店里的消毒柜成了杂物柜。工作人员称是由于这几天消毒柜坏了,还没修好。而一旁的酒杯因为没有彻底清洗消毒,看起来有些脏。执法人员当场开具了卫生监督意见书,要求酒吧尽快整改,做好酒杯、茶具等清洗消毒。

马山工商整治超范围经营

④秦宏亮 胡姍姍 近日,马山工商分局会同太湖国家旅游度假区安监局、招商旅游局等部门,对辖区内“农家乐”经营单位超范围经营水上运动项目进行整治。有两家“农家乐”未经批准,在闲置河域划定区域,购置了几条“龙舟”,专门供烧烤游客划船休闲、采菱等。执法人员当即责令当事人立即停止违法违规经营活动。

菜价

降温后菜价小幅上涨

今年菜价比去年同期低每斤1元左右

昨天上午9点,陈女士在市场选购蔬菜,望着几天来略有上涨的菜价,陈女士嘀咕说:“天气变冷了,难道菜价又要涨了?”记者从无锡各大市场了解到,自降温以来,蔬菜价格有小幅上涨,但价格比去年同期要低不少。

昨天在小木桥农贸市场买菜的陈女士说,降温的最近几天,黄瓜、白萝卜、西红柿、细菜、红苋菜等蔬菜的价格都有所上涨,涨幅大都在0.5元-1元不等,但也有部分蔬菜的价格有所下跌,如毛白菜、包菜、大白菜等,但降幅并不明显,每斤仅在0.5元以下,整体来说还是涨了。

朝阳农贸市场是来自产销区的一位摊主告诉记者,11月3日晚上的一场大雨,随之而来的大幅降温,给无锡本地蔬菜带来了一定的影响。无锡的蔬菜一夜之间涨了不少,尤其是本地的绿叶菜,如青菜的批发价从0.8元涨到了1.5元一斤,但不久之后,绿叶菜就稳定了下来。“现在涨得比较多的主要是外地菜。”这位摊主介绍说,由于前几天北方冰雪封路,给蔬菜的运输带来了很大的困难,价格一度攀升,南方的一些地方则是降雨比较多,也影响了蔬菜的生长。

昨天记者从小木桥农贸市场了解到,细菜2元一斤、韭菜3元一斤、包菜1.5元一斤、西红柿3元一斤、黄瓜3元一斤、白萝卜2元一斤,长豆3.5元一斤。随着冬笋的上市量增加,价格有所下跌,前两天该市场每斤为13元,目前已经降到了12元一斤。

市场一位工作人员告诉记者,由于无锡的几个大型蔬菜基地的建成,对蔬菜价格调控起到了很好的作用,从数据上看,今年的蔬菜价格普遍比去年低,即使在目前价格有所上涨的情况下,蔬菜平均价格都要比去年低上每斤1元左右。

匡笠

消防车也有 高矮胖瘦

“身材”不同,用处也不相同

今天是全国消防日。提到火灾救援,市民第一个想到的就是红白相间的各种消防车辆,但是你知道这些消防车各自有什么用途吗?记者昨日来到了市消防支队特勤中队,看看这里的消防车都有啥用场。



这就是68米的登高平台消防车 消防供图

最“高”的 68米登高平台车: 高处有火我来救

在特勤中队里最引人注目的就是“超高个战士”——68米的登高平台消防车了,这台车集高空灭火、救人、抢险功能于一身,作业范围宽、消防救援能力强、机动性能良好,设在平台上的水炮可以扑救高层建筑

火灾。

“最大工作高度可达68米,最高可以对24楼施救。”消防战士告诉记者,这是无锡目前最高的登高平台消防车。记者看到,这台巨无霸般的大车,车体红白颜色相间,要展开救援时,车身两侧会伸出四条钢铁支腿,将车上的平台稳稳撑住。随后,平台上竖起一条数十米长的铁臂,随着操作人员的指令,铁臂渐渐抬高,越伸越长,臂顶的平台直入蓝天,异常壮观。

“下面看着稳,其实最上端会随风摆动,要上去必须经过专门的培训。”记者了解到,消防车臂架顶端水炮射程可以达到70米以上,喷射的水流量大,可以有效地对高层建筑展开灭火。

“现在无锡的高层建筑越来越多,万一发生火灾,一般的救火车很难把水射到起火位置上去,有了这辆车对于扑灭高层建筑火灾有很大的帮助。”消防战士介绍,除了救火以外,高空救援也是它的强项,“之前有人困在高处下不来,我们就是开着这辆车去救人的。”

最“胖”的 16米高喷车: 哪里火大我去灭

有最“高”的,自然就有最“胖”的,特勤中队的16米高喷车可以装载12吨的水和3吨的泡沫,这辆高喷车以15吨的运载量成为了无锡消防部门里“举足轻重”的车辆。而它的大体积也决定了它的作用:一般的小火用不着它,哪里火大才是它冲锋陷阵的地方。“比如说厂房、车间、高层建筑着火了,

而且火势比较大,它就要做主攻车了。”消防战士介绍说。

记者看到,这辆高喷车的喷头可以360度旋转,具有水炮射程远,流量大,可直流,可喷雾等特点,一旦发生大火,16米高喷车作为主攻车会先用强劲的水势把火势阻断,为后续灭火工作打下基础。

最“忙”的 水罐车、抢险车: 用得最多的是我们

不过,老百姓见到最多的既不是68米登高平台车也不是16米高喷车,而是五十铃水罐消防车和抢险救援车。

“一般小的火灾,居民区的火灾都是水罐消防车到现场救援。”消防战士介绍说,这是由于五十铃水罐消防车辆体积小,通过率高,可以顺利通过居民小区找到着火点。而抢险救援车则是用于交通事故等抢险救援的,在事故现场,一旦人员被困,要进行抢救必须争分夺秒,抢救时必须将事故车辆等重物吊起,才能将人顺利救出。

胡姍姍